

**Рецензія – відгук**  
**на освітньо-професійну програму «Екологія»**  
**другого рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 101 «Екологія» (ОПП) «Екологія»**

Освітньо-професійна програма вищої освіти (ОПП) «Екологія», що реалізується за спеціальністю 101 «Екологія» другого освітньо-професійного рівня, містить комплекс документів, розроблених в Національному університеті біоресурсів і природокористування України на основі аналізу потреб ринку праці і врахування відповідних вимог. Вона спрямована на підготовку здобувачів вищої освіти ступеня магістра у галузі 10 Природничі науки, комплексу знань, умінь та навичок для застосування в професійній діяльності у сфері екології, здатних вирішувати комплексні проблеми природоохоронної галузі, розширювати та переоцінювати вже існуючі знання і професійні практики з проблем наук про життя і навколишнє природне середовище, використання та відтворення біоресурсів екосистем, здатних здійснювати критичний аналіз, оцінку і синтез нових ідей та запроваджувати новітні природоохоронні технології.

ОПП складає загалом 90 кредитів та включає всі види аудиторної та самостійної роботи студентів, практичної підготовки, а також регламентує цілі, очікувані результати, зміст, умови та інструменти реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки здобувача вищої освіти за вказаною спеціальністю.

Академічна мобільність програми забезпечується через співпрацю з науково-дослідними установами НАН України та НААН України, тісних зв'язків із спорідненими навчальними закладами України, з органами виконавчої влади з питань охорони довкілля, недержавними організаціями і установами, де здобувачі можуть пройти виробничу практику та взяти участь в наукових дослідженнях. Для підготовки висококваліфікованих наукових кадрів важливо, що студенти мають можливість виступити на наукових конференціях, зокрема «Екологія – філософія існування людства», яка проводиться на факультеті захисту рослин, біотехнологій та екології. Міжнародна кредитна мобільність досягається через участь здобувачів вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія у програмах Європейського Союзу ERASMUS+ (K1-мобільність, K2- проекти співпраці), Темпус, у спільних програмах з університетами-партнерами: Академією Поморською у м. Слупськ (Польща), Вищою школою сільського господарства ISA Lille, м. Ліль (Франція), Університетом Вагенінген (Нідерланди), Варшавським університетом наук про життя.

Рецензована ОПП містить чітко визначену мету, конкретизує очікувані результати навчання, особливості оцінювання якості підготовки майбутніх магістрів за даною спеціальністю. Структура ОПП включає в себе розділи, що містять наступні смислові блоки: загальна інформація, характеристика ОПП, , програмні компетентності (інтегральну, загальну, фахову складові), програмні результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми та академічну мобільність. Надається перелік компонентів освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність, структурно-логічна схема освітньої програми, матриця



забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-професійної програми. Кадрове забезпечення ОПП відповідає профілю дисциплін і змісту програми, яке представлено професорсько-викладацьким складом з досвідом роботи у даній галузі.

Як рекомендація, для поліпшення якості підготовки здобувачів ступеню магістр за спеціальністю «Екологія», вважаю за доцільне включити до вибіркового блоку викладання дисципліни «Методологія та організація екологічних досліджень (методика досліджень, управління проектами, інтелектуальна власність)».

Враховуючи вище сказане, можна стверджувати, що програма підготовки магістрів за спеціальністю «Екологія» в НУБіП України відповідає всім вимогам Стандарту вищої освіти України у галузі знань 10 «Природничі науки» і може використовуватись для підготовки фахівців спеціальності 101 «Екологія».

Завідувач кафедри зоології  
та екології ДНУ ім. Олесея Гончара  
доктор біологічних наук, професор

*Max*

Олександр ПАХОМОВ

